

# 我省安排部署夏季粮油收购工作

本报讯(记者 赖雅芬) 5月26日上午,省粮食和物资储备局在西安召开全省夏季粮油收购工作会议,传达学习全国夏季粮油收购工作会议精神,分析研判我省夏粮生产和收购形势,安排部署收购工作。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,做好夏粮收购工作,打好打赢全年粮食收购首战,具有重大现实意义。各地要切实提高政治站位,深化思想认识,积极担当、主动作为,把夏粮收购工作摆在更加重要的位置,不断改进作风、提升能力,全力以

赴抓好落实,推动夏粮收购工作顺利开展。各地各单位要加强组织领导,细化措施安排,层层传导压力、夯实责任,扎实做好夏粮收购各项工作。

不断增强市场购销活力。做好仓容、资金、人员、设备等收购准备工作,把“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”切实落到实处。加强省内外、区域间政府层面战略协作、企业间实质合作,探索形成稳定、高效、顺畅的产销合作长效机制,保障区域间粮食高效顺畅流通。尊重企业主体地位,充分发挥辖区龙头骨干企业的示范引领作用,巩固强化

多元主体积极入市的良好局面。

优化为农为企服务。要始终坚持以人民为中心的发展思想,用心做好现场服务,让农民卖“明白粮”“放心粮”。探索研究切实可行的预约收购模式,用信息化手段助力收购工作,提高收购效率。加强宣传引导,充分发挥粮食产后服务中心作用,认真落实节粮减损工作要求,促进粮食收储环节减损降耗、提质增效。

保障市场平稳运行。密切跟踪辖区主要粮油品种生产、收购形势和价格走势,加强监测预警和分析研判,及时发现解决苗头

性、倾向性、潜在性问题。通过多种渠道宣传解读收购政策,通报收购工作部署安排及进展成效,正面引导市场预期。定期发布夏粮收购进度、价格等信息,引导各类市场主体理性购销。加强储备调节,做好加工、储运、配送、供应等环节粮源组织调度,形成工作合力,服务宏观调控大局。

认真履行监管职责。严格依法履行粮食流通监管职责,运用信息化等手段不断提升监管效能,通过严格监管、严肃执法、严厉处罚,强化警示震慑作用,营造粮食购销领域风清气正的发展环境。

渭南市:

## 打造优质高效营商环境

本报讯(记者 崔福红) 5月26日,记者了解到,今年以来渭南市锚定“建设黄河中游生态保护和高质量发展核心示范区”总体目标,扎实开展“三个年”活动,聚焦八大项目、大抓环境、大抓效能,打造优质高效营商环境,全力推动高质量发展。

聚焦重大项目建设。渭南市坚持产业项目引领,精心谋划储备,不断做大做优项目“盘子”,安排省市级重点项目500个,总投资3500亿元;紧扣15条重点产业链,依托8大产业集群,谋划重大产业项目253个,总投资1176亿元;紧盯国家政策导向,储备重大项目1402个,估算总投资2712.3亿元。截至4月底,渭南市500个省市级重点项目开复工435个,完成投资466.8亿元,占年度计划的38.9%。

聚焦营商环境突破。渭南市坚持把优化营商环境作为推动经济发展“头号工程”,围绕经营主体关切,持续优服务、增效率、强保障,出台营商环境突破年实施方案,实施“专班化推进、清单化分解、统筹化调度、机制化保障、绩效化考评督导”机制,建立5方面37项任务118条工作要点月度台账,深化“放管服”改革,104项涉企经营许可事项“证照分离”改革实现全覆盖,102项与企业紧密相关事项实现“一件事一次办”,工程建设项目审批时限压缩10%以上。

聚焦干部作风能力。渭南市把“作风硬、本领强”作为干部队伍的鲜明标识,加强干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,激励广大干部争当高质量发展、现代化建设的“弄潮儿”。

## 我省农村土地承包经营权纳入不动产统一登记

本报讯(记者 黄敏) 5月26日,记者从省自然资源厅获悉,近日我省首批土地承包经营权不动产证书颁发仪式在三原县、蒲城县同时举行,现场向40名农民颁发了标注着“土地承包经营权”字样的不动产证书。这标志着我省农村土地承包经营权纳入不动产统一登记从制度设计变成生动实践。

我省各级自然资源和农业农村部门密切配合,通力协作,顺利完成了土地承包经营权历史登记颁证数据的共享、转换、整合,并纳入不动产登记数据库统一管理,同步建成运行全省统一的土地承包经营权登记系统,不动产统一登记与土地承包合同管理有序衔接取得了实质性成果。

据了解,三原县、蒲城县是国家确定的第二轮土地承包到期后再延长30年试点地区。延包合同签订后,农民群众陆续提出了登记办证需求。当地不动产登记机构依据《土地承包经营权和土地经营权登记操作规范(试行)》,严格按照申请受理、审核登簿、缮证颁证的程序,及时开展为群众办理农村土地承包经营权登记业务。

## 我省秦岭细鳞鲑入选十大特色水产种质资源

本报讯(记者 张恒) 5月25日,记者了解到,近日农业农村部在各省推荐基础上遴选发布了2022年十大农作物、畜禽、水产优异种质资源,我省秦岭细鳞鲑位列十大特色水产种质资源之首。

秦岭细鳞鲑是冷水鱼类,生活中在秦岭地区海拔900米至2300米的山涧溪流中,仅分布于渭河上游及其支流和汉水北侧支流渭水河、子午河的上游溪流中。

据了解,经过多年的科研攻关,我省先后攻克了亲本驯化、人工催产、苗种孵化等技术难题,系统掌握了秦岭细鳞鲑人工繁育技术,2021年突破秦岭细鳞鲑二代规模化繁育技术难题,年培育苗种2万尾,对于扩大秦岭细鳞鲑种群数量、恢复生物资源、改善水域生态环境起到了重要作用,为秦岭细鳞鲑产业化利用奠定了重要基础。



岐山县新时代文明实践中心志愿服务队创新宣传形式,为群众宣讲涉农补贴政策、乡村振兴扶持政策以及安全出行、文明交通知识。图为5月22日,在岐山县故郡镇,志愿者在秦腔戏开演前为群众讲解文明交通知识。  
张淑娟 杨曙斌 摄

## 西安市筑牢地质灾害防治“安全堤”

本报讯(记者 黄敏) 5月26日,记者获悉,西安市自然资源局科学部署,紧盯关键环节,深入开展隐患排查,强化宣传培训演练,坚持“人防+技防”并重,落实落细各项防范措施,筑牢防治地质灾害的“安全堤”。

坚持提前部署,科学研判。会同应急、气象等部门开展地质灾害趋势会商,科学确

定地质灾害防治重点时段与重点区域。在汛前组织市、区(县)编制印发年度地质灾害防治方案和“隐患点+风险区”双控管理办法,进一步提高全市地质灾害防治工作的科学性和实效性;坚持闭环管理,及时响应;按照“发现隐患、监测隐患、发出预警、果断撤离”的闭环管理措施要求,进一步规范了预警级别、发布渠道、应急响

应、处置时限,建立预警信息分级处置机制,提高预警信息精准度。

此外,该局还成立专项督导检查组,对累计降雨量较大的周至、鄠邑、蓝田、临潼等区(县)地质防范工作进行现场督导检查,评估隐患点稳定状态,叮嘱受威胁群众降雨天气注意避让;坚持“人防+技防”,精准防范;更新群测群防网络信息

库,优选确定隐患点监测人和风险区巡查员,督促指导群测群防监测人员安装“地灾群防APP”并熟练使用,做到安装全覆盖;设计新版地质灾害防灾明白卡、避险明白卡,增加了普适性监测信息、隐患点全景信息、避险路线信息等,完善“两卡”提示性功能,将“两卡”及时发放到户,推进“隐患点+风险区”双管控。

## 近期降雨较多 抢晴开展夏收夏播

本报记者 赖雅芬



受高空槽东移和副热带高压共同影响,5月26日开始,我省大部出现强降水天气。本次降水天气过程范围广、强度大、累计雨量大,陕南伴有短时暴雨,对农作物及经济林果产生不利影响。本周,降雨仍将继续,各地需关注最新天气预报预警,及时采取相关防范措施。低洼农田要谨防渍涝灾害,及时开沟排水,抢晴夏收夏播。

具体预报为,29日全省阴天

有小雨,陕北北部、关中东南部、陕南中北部有中雨,其中汉中中南部局地、安康中部局地、商洛西部及北部局地有大到暴雨。30日全省阴天转多云,中东部大部地区有小雨,其中陕北东部局地、陕南南部部分地方有中雨。31日全省多云间阴天,陕北西部、关中部分地方、陕南西部有小雨。6月1日,全省多云间阴天,关中、陕南有小到中雨,陕南西部局地有大雨。2日全省多云

转阴天,关中部分地方、陕南有小到中雨。3日到4日,全省阴天,陕北南部部分地方、关中、陕南有小到中雨。5日全省多云,陕南南部局地有小雨。

本轮阴天小雨持续时间较长,全省旱地土壤墒情达到充足至饱和状态,不利于小麦收获晾晒和夏玉米、大豆播种。为此,省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师李红梅建议,陕南地区要抢抓晴好天气脱粒油菜,收获成熟的小麦,做到颗粒归仓;要早腾茬、早整地,及早安排下茬作物种植,实现满插满种。

同时,水稻施肥坚持“以地

定产,按产施肥,用养结合,地力常新,持续发展”的原则,亩施纯氮10.5公斤至12.5公斤、五氧化二磷5公斤至6公斤、氯化钾6公斤至7公斤。施用有机肥的田块,适当减少化肥用量;夏玉米应采用旱地板茬直播、秸秆全量覆盖还田、种肥异位同播技术。种子播种深度3厘米至5厘米,肥料深施8厘米至10厘米,种子与肥料水平间距10厘米至15厘米。

此外,还应抓好大田水稻田间管理,做到即查即管。大田插秧后7天,及时除草防虫施追肥,亩追尿素7公斤至10公斤,促分蘖成大穗。